

Murcia EL Liberal Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO FIDELICO, 1
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

Es el diario de mayor circulación de Levante
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

CRÓNICA

Las amarras

Nunca he podido olvidar aquel grito trágico. Hinchido de angustia, de miedo, rebeldía de la vida ante el peligro de la muerte, corrió con ese cóncavo, en la tarde tormentosa, sobre el haz de las turbulentas aguas, a extinguirse en la lejanía de los mares.

—[Cortar las amarras]
Fue gritada la frase con voz ronca y enloquecida desde la proa del vaporcillo, que arrastraba, con ímpetu desesperado, tras sí hasta media decena de gabarras excesivamente lastreadas de carga.

La mar gruesa y el viento de proa hacían imposible el avance. Era inminente el riesgo de zozobrar.

Desde la escollera presencié la lucha, indiferente a ella, hasta que el doliente clamor humano me despertó de aquel vago ensueño en que me abismaba contemplando el encrespamiento de las olas.

A la voz de mandé vi que el rocío cabalrote caía roto, salpicando agua. Las pesadas gabarras quedaban a merced de las ondas, mientras que el vaporcillo, libre ya del enorme arrastre, ligero, bravo, seguía mar adelante, seguro de su fuerza, en marcha rectilínea hacia su destino.

Pude llegar la catástrofe con todos sus horrores trágicos.

Aquella visión de espanto no se ha borrado aún de mi memoria. La sensación que entonces sucedió violentamente mis nervios, al correr del tiempo se ha convertido en una impresión intelectual que a cada instante se aviva, pareciéndome oír frecuentemente el trágico grito no olvidado: [Cortar las amarras]

Muchas veces, al rodar por la vida, entre tanta gente como ha conocido, tentado he estado de repasar también, con voz de angustia y miedo, la frase de imprecación suprema. [Han sido tantas las ocasiones.]

A todos esos artistas fracasados no por falta de talento, sino por sobre de pulsividad: a cuantos seres ha tropezado en el mundo una vez, encontrando en ellos ímpetu para triunfar, y que he vuelto a ver vencidos, humillados, definitivamente arrollados en la lucha por la existencia, yo les hubiese gritado, humeando del peligro y con la clarividencia de su derrota la frase fatídica de antaño: [Cortar las amarras]

Cuando se lucha sólo por un ideal, aunque solamente sea por la necesidad de vivir, todo estorba, todo obstaculiza. Es enorme el peso que arrastra trabajosamente nuestra alma a través de la vida. El fardo de las ideas y de los sentimientos es una rémora a todo avance de conquista y triunfo.

Cada individuo tiene derecho a la felicidad. La intenta buscar en el éxito si es artista, en el poder si es político, en la riqueza si es ambicioso; pero no puede ir solo. Arrastra tras sí de su vida, sino la vida de otros, las ideas ajenas, las obligaciones que le impone una sociedad entera.

Ante todo, no puede ser libre. ¿Acaso puede limpiarse por completo el espíritu? ¿Puede santificar el egoísmo de renunciar a los afectos familiares, a los convencionalismos sociales, constituyéndose en una independencia rebelde a toda presión extraña?

A remolque de cada individuo que sube, entre las medianías corrientes, por sentirse con las energías necesarias para llegar al triunfo, estará la familia impidiendo el avance, retardándolo, llegando hasta melogrario por completo.

No se sigue el camino que se quiere, sino el que se nos traza, forzándonos a seguirlo. Toda desviación, por más que se adelante, es un retardo, una pérdida de energía. Llega la hora en que el ímpetu desmaya, y por ley de inercia espiritual se retrocede con rapidez vertiginosa. Y el camino andado, en vez de conquista por la vida, se repasa en breve tiempo.

¿Cómo no gritar a estos naufragos silenciosos, que se resignan, la frase salvadora? Sin duda, llegarían a término, si en el momento crítico, cuando la suerte se decide, oyeran la voz que implica angustia y miedo: [Cortar las amarras]

Más crucial hay en el sacrificio que se hace de los que luchan reunendo condiciones de economías y perseverancia para luchar, que en el desamparo que el ser superior deja a los que a su sombra, pasivos, eminentemente parasita-

rios, quieren medrar y vivir sin esfuerzo a expensas de la ajena vitalidad.

Es pesado, enormemente pesado, el fardo de toda clase de ideas y sentimientos que estamos obligados a arrastrar a lo largo de la vida. Tirán de nosotros con tanta fuerza que contrarrestan, y a veces inutilizan, todo esfuerzo personal. ¿Cómo desahirse de esas trabas enojosas? Al hacerlo, caemos en el delito de rebeldía y en el pecado de inconsecuencia, a tenor de la moral social reguladora de la existencia.

Ovidar los afectos y renunciar a los deberes, cuando el egoísmo, frente a un peligro próximo, nos lo aconseja, es buscar el propio desprestigio. ¿Qué concepto moral se ha de tener de un hijo que abandona sus obligaciones familiares, sacrificando carifios que deben ser honrosos y perdurables por ley natural, cuando el triunfo propio impone, como única medio de salvación, la actitud rebelde y el aislamiento acumulador de energías? Sin embargo, es presumible que cada vida, libra de toda traba, siga la orientación que crea le traza su destino.

A cuantos se ven embarrasados en el batallar diario, con ímpetu suficiente para lograr el triunfo por preocupaciones familiares, por prejuicios políticos, por escrúpulos religiosos, por imposiciones morales, haciendo sentir un esfuerzo que puede ser facturo de imposibilitando el avance que lleva al supremo triunfo, habría que irles gritando, compadecidos de su debilidad de espíritu y con voces enardecidas de rebeldía y combate: [Cortar las amarras]

Angel Guerra

CARTA SARDINERA

Sr. D. Mariano Perni, director de EL LIBERAL.

Mi querido amigo: Adjunto remito a usted copia de la carta que dirijo con esta fecha a D. Antonio Lopez Gomez, alcalde de Murcia, por si le parece bien le dé cabida en el popular periódico que tan acertadamente dirige.

Queda como siempre a su disposición su afectísimo buen amigo s. s. q. b. s. m. — Gaspar de la Peña.

Sr. D. Antonio Lopez Gomez, alcalde de Murcia.

Mi muy distinguido amigo: Agradezco con toda mi alma la deferencia que han tenido los señores que acudieron a la reunión de ayer, y me honrarán nombrándome presidente de la Junta sardinera. Soy esclavo de los precedentes, y se tiene admitido implícitamente, que no podrá ser presidente de la Sardinia el que ya lo hubiera sido otra vez, principio inconcuso de derecho sardinero perfectamente fáctico, puesto que para ese cargo se necesitan cada año nuevos bríos y nuevas iniciativas para llevar a efecto, como se merece Murcia, su típica fiesta.

Por esta razón declino el honor que se me ha hecho en la seguridad de que usted que tantas pruebas de cariño ha dado a Murcia, recogerá ese deber moral y nada mejor que usted llevará a término lucidísimo esa fiesta con el esplendor que seguramente usted ha de darle y a la que todos los buenos murcianos han de conyugar, con inclusión, es evidente, de su afectísimo buen amigo s. s. q. b. s. m. — Gaspar de la Peña.

Murcia 3 Febrero 1907.

CARTAGENA

Entierro

Con numeroso acompañamiento, a pesar de lo desahucado del día, verificóse ayer tarde a las cuatro el sepelio del cadáver de la anciana madre de nuestros amigos los señores D. José y D. Obdulio Moncada Calderón y abuela del también amigo y compañero en la prensa D. José Moncada Moreno.

El féretro fué conducido a hombros hasta las puertas de San José por individuos de la sociedad de pescadores de Santa Lucía y por criados de la casa de la finada.

Presidieron el duelo el capitán general del departamento, el capitán de artillería D. Joaquín Montessoro, en representación del gobernador militar de la plaza, el ex-alcalde y presidente de la Junta de obras del puerto D. Mariano Sanz, el Hermano Mayor del Hospital de Caridad presbítero D. Ildefonso Zamora, los diputados provinciales D. José Lizana Muñoz y D. Ramón Laymón Moncada, el ingeniero de minas D. Ginés Moncada Ferro, el jefe de Estado Mayor del departamento capitán de navía D. Rodolfo Matiz, el letrado D. José Colao López, D. José Ortuno Padilla y D. Andrés Paisacios.

Cerraba el fúnebre cortejo una larga fila de carruajes particulares. Descanse en paz la finada, a cuya fa-

milta reiteramos nuestro más sentido pésame.

Inauguración suspendida

Por el triste motivo del fallecimiento de la abuela del secretario de «La Liga Marítima» señor Moncada Moreno, se ha suspendido la inauguración de la Enseñanza Naval Elemental, que debía verificarse hoy en el vecino pueblo de Escomberas.

Muerto por el tren

De otra nueva desgracia ocasionada por el tren, tenemos que dar cuenta hoy. El hecho tuvo lugar en la tarde de ayer en el paraje llamado El Descargador, en la vía del tren de La Unión.

Uno de los vagones que había a la carga de minerales, se deslizó del convoy, y a causa de la inclinación del terreno se puso en marcha con vertiginosa velocidad, arrojando al obrero José García, de 30 años de edad, casado y natural de La Guía (Almería), al cual ocasionó tan gravísimas lesiones, que falleció a poco de haber ingresado en el Hospital de Caridad de La Unión, donde había sido conducido.

Descanse en paz esta nueva víctima del trabajo. 3 Febrero.

EL ALCALDE DE MURCIA

Ya está nombrado el nuevo alcalde de Murcia.

El nombramiento ha recaído en el concejal D. Jerónimo Ruiz Hidalgo, antiguo amigo del Sr. La Clavera.

Como las ordenes se recibirán de un día a otro, se posesionará de su cargo el Sr. Ruiz en la próxima sesión, a la que concurrirá el gobernador civil.

Jerónimo Ruiz prosede del bienio anterior, por lo que su vida legal en el Ayuntamiento solo durará el presente año.

ALICANTE

EL ENSANCHE DEL PUERTO

Cuestión batallona es esta que viene apasionando los ánimos, y ha motivado largas polémicas periodísticas y hasta una sesión magna de la Cámara de Comercio.

Acaso contribuye a ello que la opinión se halla extraviada, tal vez por haberse planteado la cuestión prescindiendo de sus términos verdaderos. Examinemos imparcialmente el aspecto verdadero de la misma, y saque luego cada cual las consecuencias más en armonía con su criterio.

Hay que tener en cuenta, en primer término, tratándose de unas obras que se vienen ejecutando para aumentar el abrigo y capacidad del puerto, cuáles son las necesidades actuales del mismo y el desarrollo presumible para su tráfico durante un período de veinte ó treinta años. Pues bien, la experiencia viene demostrando, desgraciadamente para los intereses de nuestro comercio, que los estrechos y pequeños muelles que existen actualmente, dotados de algunas pequeñas reformas, son más que suficientes para atender a las necesidades del tráfico que se hace actualmente por el puerto de Alicante, sin que ningún indicio nos permita abrigar la esperanza de que haya aquél de experimentar ni el más ligero aumento.

Si, sentada esta premisa, se tiene en cuenta que una vez terminadas las obras actuales podrán atracar cómodamente a los muelles catorce vapores ó grandes buques de vela abarloados, quedando además 640 metros de muelle para embarcaciones de menor porte, en cuyo número se incluyen cuatro grandes vapores de 125 metros de eslora, ¿cabe suponer que con tal reforma resulte insuficiente el puerto, y es justo calificarlo de ratonera ó algo así?

Para los profanos que contemplan las obras desde el mirador próximo al Marcógrafo, es tarea sencilla la de criticar trabajos que no entienden y juzgar insignificante y pequeño el ensanche del puerto, sin tener en cuenta que el dique en construcción ha de prolongarse dieciséis metros más, a partir del sitio en que se encuentra la boya. Y ha de tenerse en cuenta que no se trata ahora de ejecutar un puerto definitivo, sino de ensanchar el actual, tomando por modelo el puerto de Marsella, el mejor quizás del Mediterráneo, y de dotarle de una tranquilidad absoluta en la dársena, el abrigo de los más duros temporales de Levante.

Unos datos comparativos, que debe el informe de la dirección facultativa, podrán servir mejor para juzgar de la eficacia de las obras que se vienen ejecutando.

El ancho de la dársena de nuestro puerto variará entre 260 y 400 metros. Las dársenas mayores del nuevo puerto de Marsella varían entre 220 metros de ancho por 500 de longitud. Y esa misma es la anchura de los puertos del

Havra y de Barcelona, Hamburgo, Liverpool y la mayoría de los mayores puertos tienen todos las dársenas mayores.

De deducirse de lo expuesto, además de la sinrazón de una campaña en extremo pasionada, que las obras que se ejecutan son más que suficientes para las necesidades del puerto, pudiendo en lo sucesivo y contando con mayores recursos ampliarse cuanto se quisieran.

La Junta de obras ha comprendido desde el primer momento que el puerto de Alicante debe ser ante todo un puerto comercial, y a traducir en hechos ese genérico pensamiento tienen sus esfuerzos celosos y perseverantes. Diga lo que la instalación de las potentes grúas eléctricas que está terminando, y merced a las cuales podrá reducirse a la mitad el precio actual de la tonelada de carga y descarga.

Y así es como debe argumentarse, con hechos. 3 Enero.

SANTOS CHOCANO EN CARTAGENA

Cuantos siguen con algún interés el movimiento literario contemporáneo, y prestan especial atención a los artistas de nuestra raza, a cuyo pensamiento ó inspiración sirve de vehículo la lengua hermosa y rica de Cervantes, no ignoran que Santos Chocano es uno de los más grandes poetas de la América española.

Su magnífico libro «Alma América» constituyó la consagración definitiva de este vigoroso cantor, y en sus páginas campea la inspiración desbordante y bizarra de un gran objetivo y un gran épico que canta con acentos de una solemne magnificencia, las amadas tradiciones y la naturaleza bravia de la tierra americana.

La lira de Chocano es de cuerdas múltiples y variadas, y su gama es susceptible de recorrer desde la canción salvaje al madrigal delicado. Sabe el poeta lo que dicen, en su mudez elocuente, unos ojos y una flor. De la magnolia nos cuenta cosas tan bonitas como estas:

No se sabe si es perla, ni si es llanto. Hay entre ella y la luna cierta historia de encanto, en la que una paloma pierde acaso la vida; porque es pura y es blanca y es graciosa y es leve, como un rayo de luna que se cuaja en la nieve ó como una paloma que se queda dormida.

Pero Chocano, que sabe y siente y hace saber y sentir estas cosas, y llora con el dolor nostálgico de la pobre novia abandonada que enferma y sucumbe de puro mal de amor, es ante todo y sobre todo un poeta varonil, energético y tonante. Ya lo dice, al frente de «Alma América», el ilustre Rubén Darío:

Y este fuerte poeta de alma tan vigorosa sabe bien lo que cuentan los labios de la rosa, comprende las dulzuras del panal y comprende lo que dice la abeja del secreto del duende. Pero su brazo es para levantar la trompa hacia donde se anuncia la aurora del Progreso; y es hecho para dar a la virtud del viento la expresión del terrible clarín del pensamiento.

Y como si esta semblanza de tan admirable justeza no fuera suficiente, el propio Chocano, en la dedicatoria que de su libro hace al joven rey, le dice:

Mis versos son a modo de un ímpetu sin brida.

En «La musa fuerte», que es su verdadera musa inspiradora, exclama:

Confieso que, aunque yo ame las pompas coloniales, a las más finas cuerdas prefiero los metales: tal doy en mis clarines imperativas dianas.

Poesía vibrante de clarines y trompetas, es en efecto la poesía del vate peruano; de clarines que suenan roncós y trágicos, como los cantados por el poeta en una de las más hermosas composiciones de «Alma América».

El tiene el Amazonas y domina los Andes; ¡siente funde sus versos para las cosas grandes!

Tal dice Darío, y es una gran verdad. Por eso la musa, la fuerte musa de Chocano, canta con magnificencias espléndidas, con acentos grandiosos, con pinceladas sobrias, los Andes y el Niágara, Panamá y el Orinoco, los volcanes y las selvas, los bosques y los lagos, los candeleros y los héroes; la naturaleza y el alma toda de su América.

Para España, para la madre España, santa madre de aquellas jóvenes repúblicas, tiene también el poeta peruano patrióticas y amantes ofrendas; y canta los héroes de su historia en «La Armería Real», las glorias de su arte en «El Museo del Prado», sus grandezas pasadas en «La siega del órgano» y sus encantos presentes en «Panderetas».

Pero lo repetimos: la obra poética de Chocano es ante todo y sobre todo un himno triunfal, de estrofas fuertes y brulidas como el acero, antonado por el co-

razón del poeta a la Naturaleza insustentable y el pasado extinto de su tierra americana. El amor desbordante a este pasado, lo hace desear y pedir el marido de las incas y la cota de los conquistadores! Porque a la raza viril de conquistadores é incas pertenece!

Este poeta realmente extraordinario, ha dado en el Ateneo de Cartagena una semicenturia y semirrecreación de varias de sus más hermosas composiciones, y los que ya sabemos que Chocano era un admirable poeta, supimos que es además un lector y recitador admirable.

El éxito fué tan ruidoso como merecido; tuvo la velada solemnidad de fiesta grandísima del arte, y fué como un oasis en el desierto de esta prosaica y monótona vida provinciana. Este banquete de poesía, en que el anfitrión ilustre recreó nuestro paladar con manjares variados y exquisitos, tuvo por comensales mujeres hermosas y juventud intelectual.

Una espléndida belleza cartagenera colocada en primera fila, fué el objetivo de todas las miradas, cuando el poeta comenzó a recitar su poesía «A una dama española», decía:

Vestida de negro ós miró... F. Bautista Moncarrat

TEATRO ROMEA

Anoche en la representación de «El alcalde de Zalamea», confirmó la compañía del Sr. Borrás la excelente impresión de la noche primera.

El notable primer actor que logró tantos aplausos en «La loca de la casa», los acrecentó en la obra inmortal de Calderón de la Barca, haciendo resaltar con gran talento los pasajes principales del drama.

La señora Cobena respondió a cuanto obliga su nombre y uno y otro recibieron la satisfacción de ser llamados a escena en unión de los demás intérpretes que contribuyeron a producir su buen conjunto.

Esta noche se hará «Mari Rosa».

El público espera con interés conocer a Borrás en aquellas obras que como «El místico» y «Tierra baja» más han contribuido a hacerle su fama y a darle personalidad propia en la escena española.

DESDE ARCHENA

El banquete de ayer

Teniendo acordado los concejales conservadores de Murcia el reunirse todos los meses en fraternal banquete y tocándole ayer en turno a D. Jerónimo Ruiz el ofrecerlo, invitó a sus compañeros y varios amigos a esta villa.

De diez a once de la mañana llegaron en ocho carruajes los invitados, siendo éstos los señores siguientes: D. Angel Guirao, diputado a Cortes; D. Gaspar de la Peña, exalcalde; D. José Servet, D. José Calvo, D. Juan Antonio Perea, D. Ramón Servet, D. Antonio Ciemares, D. Jacinto Martínez, D. Julio Gascón, D. José Asensio, D. Antonio García, D. José Tortosa, D. Joaquín Carroño, D. Manuel Durán, D. José Abellán, don Jacinto Serrano, D. Federico Díez, don Francisco Atienza y otros que sentimos no recordar, pidiendo nos dispensen los que faltan hasta treinta que se reunieron.

Próximamente a las cinco de la tarde regresaron a Murcia en los refaridos ocho carruajes dichos señores.

De regreso

Después de permanecer en Cartagena una temporada, regresó a este su pueblo natal el joven D. Salvador Martínez, el cual tuvo necesidad de meterse en cama a causa de un fuerte catarro, del que ya está bastante mejorado.

El tiempo

Ayer estuvo nevando aquí, haciendo un frío horroroso.

Robo de una manta

Neches pasadas fué sorprendido el ordenanza de telégrafos José Ramos por un individuo, quien, sin darle tiempo a nada, le quitó de un fuerte tirón la manta que llevaba, desapareciendo con ella. Se ignora quien sea el ratero.

Muerte repentina

Ayer mañana, al regresar de la iglesia a su domicilio la anciana Isabel Marín, sufrió un ataque de parálisis, falleciendo poco después.

Descanse en paz la finada, a cuya familia damos nuestro pésame.

Fallecimiento de un niño

Ha sido pedida la mano de la bella y simpática eschrita Maravillas Love, hija del juez D. Miguel, para D. Nicolás García.

La boda se celebrará en breve. Reciban por adelantado nuestra enhorabuena.

Enfermos. Lo están la señora D.ª Juana López, de pulmonía, y D. Pascual Ramos, de una operación en los ojos.

También lo están los niños D. José Ruiz, Josefita y Fulgencio. A todos deseamos una rápida y completa mejoría. 3 Febrero.

DIARIO DE MURCIA

Entierro

Al entierro de la distinguida y santa esposa de D. Juan Piqueras, D.º Peligros Gómez Asensio, que se verificó ayer mañana en la parroquia de San Bartolomé, asistió una numerosa concurrencia, a pesar de lo desahucado del día. Entre los amigos del Sr. Piqueras que iban en la presidencia del duelo y llevaban las cintas del féretro, recuerdo los siguientes: canónigo D. Ildefonso Montesinos, don Angel Guirao, D. Vicente Pérez, D.º Salvador Martínez Moya, D. Jerónimo Ruiz, D. Agustín Hernández del Aguila, don José María Solís, D. Vicente Pérez Marín, D. Francisco Narbona, D. José Baena, D. José García Muñoz, D. Luis Leante, D. Eduardo Pardo Baquero, D. José María López, D. Mariano del Carmen González, D. Lorenzo Pausa, D. José Salvat y otros varios.

Acompañó al Sr. Piqueras y a sus hijos en la pena que experimentan por tan dolorosa pérdida.

La Cooperativa de Empleados

En uno de los salones del Ayuntamiento celebró ayer mañana junta general reglamentaria, para la presentación de las cuentas del año pasado, renovación de la mitad de la Directiva y nombramiento de un vocal para el Consejo de administración, la Cooperativa de Empleados propietaria de la Plaza de toros de esta ciudad.

Presidió el acto D. Agustín Hernández del Aguila, como presidente de la Junta directiva.

Presentadas las cuentas y leído el resumen de ellas, se nombró, para que las revisen e informen, a los señores D. José Costa Fernández, D. Juan Antonio Martínez López y D. Juan Ruiz.

La renovación de la Junta se hizo realizada por unanimidad a los que debían salir según el reglamento.

Y para la vacante del Consejo se designó a D. Salvador Martínez Moya, como propietario de más de diez acciones de la Plaza de toros.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

El Círculo de Bellas Artes

Invitados por la Junta directiva a tomar una taza de café, nos reunimos ayer tarde en el nuevo local del Círculo de Bellas Artes varios periodistas, que fuimos recibidos y obsequiados por el señor Gascón. En muchas cosas ha ganado el Círculo con el traslado al número 13 de la calle del Príncipe Alfonso, vulgarmente de la Trapería. Tres grandes balcones a dicha calle por la cual pasa todo lo que hay que ver en Murcia, es ya casi rivalizar con el Casino, bajo este punto de vista. Además, entre los dos pisos, que comprende el nuevo local, hay estancias y habitaciones para sala general de conversación, para la secretaría, para mesas de dominó y juegos nobles, biblioteca y cátedras.

Ayer, a la hora que visitamos el nuevo local, estaba éste concurridísimo de gente joven, en su mayoría dominguera, lo que quiere decir tanto como trabajadora, fraternizando en el ambiente de arte y de cultura que se respiraba allí. De lo cual me alegré muchísimo.

Lo que preocupa ahora por el momento a los señores de la Directiva es la preparación del gran baile de máscaras que va a dar el Círculo el día primero de Carnaval en el teatro de Rómulo; porque aspiran a que el de este año supere a todos los anteriores.

En San Blas

La concurrencia que hubo ayer tarde en la fiesta popular y callejera de San Blas fué numerosísima. No se podía andar bienamente por la plaza de Santa Eulalia; primero porque estaba toda ocupada, y segunda porque los que se divertían a costa del prójimo y de las prójimas, mantuvieron un continuo oleaje de personas, haciendo remolques y empujando brutalmente. Si, brutalmente. No lo puedo calificar de otro modo. Una pareja de guardias municipales que había era impotente para evitar aquella diversión.

Se derrochó mucho confetti, lo cual está bien, porque esos papalitos, ni ofenden, ni dañan; pero se derrochó más agua de olor, ó lo que fuera, echándose a las muchachas en los ojos. Cosa expuesta, atrevida y grosera.

La fiesta de San Blas fué ayer un día por adelantado de Carnaval. Aunque no sé por qué le llaman de San Blas. Cuando habla en la plaza más de tres mil almas, delante del altar del santo, en la iglesia, no había más que tres personas. Doy fe.

José Martínez Teruel

Los mercados de los cereales productores...

ha ascendido a 9 439 000 hectolitros...

En Villarayo (Burgos) se cotizan a 38 reales fanega...

En Valencia se cotizan de 7 a 7 1/2 reales arrobas...

En Torrijos (Toledo), a 5 reales...

En Torrijos (Toledo) se han cotizado: añejo, a 62 reales...

En Santander no ha habido arribos...

Las variaciones en los mercados consumidores...

En Madrid se han cotizado los ganados vacuno y lanar...

En Valencia ha vuelto el precio de los alcoholes...

En Almansa (Albacete) se han cotizado vino tinto...

En Arnedo (Logroño), vinos tintos, de 14 a 15 reales...

Las conclusiones a que llega el Montisur Vinícola...

La envidia apetece en la mayor parte de los vinos...

La situación de los mercados es por demás difícil...

En los almacenes de Sevilla han entrado de 800 a 900 arrobas...

En Torrijos (Toledo) se han cotizado: añejo, a 62 reales...

En Torrijos (Toledo) se han cotizado: añejo, a 62 reales...

En Santander no ha habido arribos...

Las variaciones en los mercados consumidores...

En Madrid se han cotizado los ganados vacuno y lanar...

En Valencia ha vuelto el precio de los alcoholes...

En Almansa (Albacete) se han cotizado vino tinto...

En Arnedo (Logroño), vinos tintos, de 14 a 15 reales...

El hombre considerado física y moralmente, que desarrolló...

Provachosos y prácticos son para la clase trabajadora...

En la pasada semana dejó de existir, tras una larga y penosa agonía...

A su entierro asistió una numerosísima y distinguida concurrencia...

Recordarán nuestros lectores el ruidoso fracaso que sufrió en Roma...

Este principio, según noticias de Roma, es del principio al fin...

Después de comparar a los personajes de «Pitú che l'amore»...

Por consiguiente, yo me considero como el maestro legítimo...

«¿Qué pueden, pues, significar ni valer las tentativas de insurrección...

guaje de Italia, as fuerzas más soberbias y más santas de la vida?

«El fragmento, en el texto italiano, es muy hermoso—escribe un comentarista—y rara vez el «genus irritabile vatum»...

Ha sido inbilado por contar la edad reglamentaria, el maestro de Calasparra D. Joaquín Farrandéiz.

A los maestros de Caravaca D. Luis Tomás Ortega, D. Alfonso López y doña Eucarnación Roca...

Por real decreto se dispone que por el Museo pedagógico nacional se publiquen nuevos títulos administrativos de 1.375 pesetas.

Por real decreto se dispone que por el Museo pedagógico nacional se publiquen nuevos títulos administrativos de 1.375 pesetas.

VIDA RELIGIOSA VELA Y ALUMBRADO.—Día 4, en las Capuchinas, por doña Josefa Aroca.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA OFICINAS CONDE DE ARANDA, 1 MADRID

CURIOSIDADES Costumbre abolida El emperador Guillermo acaba de abolir la antigua costumbre de colocar la servilleta debajo de la barba.

En Carranza un lobo hambriento penetró en una cuadra de una casa de campo, destruyendo varias ovejas.

En Barcelona Grandes nevadas Barcelona 3 (6 t.) Sigue haciendo un frío horrible y como hace muchos años no se había conocido igual.

Inditil es decir el efecto que tales palabras producirían a quien iban dirigidas

En San Bartolomé Hasta las doce de esta mañana se dirán misas en el altar de Nuestra Señora de las Angustias...

PRESTAMOS Victorio, 44. Las Palomas Vinos finos de mesa puros é inalterables. Calle Agudadores.

SOMATOSE Reconstituyente de primer orden VINOS Y COGNACS. MARQUÉS DE MISA. JERZ

TEMPORAL DE NIEVE (POR TELEGRÁFO) En Madrid Cero grados bajo cero Madrid 3 (11 n.)

En Bilbao Minas paralizadas.—Sigue nevando Desgraciada Bilbao 3 (6 t.)

FOLLETIN DE «EL LIBERAL» (98) CAROLINA INVERNIZIO

LAS HIJAS DE LA DUQUESA

No hizo ruido alguno; los pies se le hundieron en el fango...

Ella caminaba con paso rápido, desigual, con la mirada fija delante de sí...

De pronto se detuvo; un hombre con la chaqueta al hombre y la azada venía hacia ella.

Sufrió, temblaba; en sus mejillas flacas, sus pómulos salientes...

«Y, sin embargo, era preciso disimular, para que él me creyese ignorante de todo...»

«Perdóneme el disgusto que le ocasiono insistiendo en hablar de mi venganza...»

Ottorino se interrumpió, dejó caer la carta sobre el escritorio y apretándose la cabeza con ambas manos...

«¡Dios mío!—murmuró.—¿Cómo salvarla? En aquel momento la puerta se abrió y comparció Alicia...»

«¡Está muy lejos!—Me dice que si le escribo remita la carta a Villanova...»

Paso sus labios con pasión en los de Alicia, que le correspondió murmurando: «Te ruego que me avises en cuanto lo hayas encontrado...»

Alicia se ruborizó algo pensando que ella no correspondía a aquella confianza; traicionaba la fe de él ocultándole el secreto...

«¡Qué has hecho!—exclamó Alicia ansiosa, strayéndola a su pecho.—¿Por qué estás fuera tan tarde? El día iba a responder, pero la previno...»

«¡Qué has hecho!—exclamó Alicia ansiosa, strayéndola a su pecho.—¿Por qué estás fuera tan tarde? El día iba a responder, pero la previno...»

«¡Qué has hecho!—exclamó Alicia ansiosa, strayéndola a su pecho.—¿Por qué estás fuera tan tarde? El día iba a responder, pero la previno...»

«¡Qué has hecho!—exclamó Alicia ansiosa, strayéndola a su pecho.—¿Por qué estás fuera tan tarde? El día iba a responder, pero la previno...»

«¡Qué has hecho!—exclamó Alicia ansiosa, strayéndola a su pecho.—¿Por qué estás fuera tan tarde? El día iba a responder, pero la previno...»

«¡Qué has hecho!—exclamó Alicia ansiosa, strayéndola a su pecho.—¿Por qué estás fuera tan tarde? El día iba a responder, pero la previno...»

«¡Qué has hecho!—exclamó Alicia ansiosa, strayéndola a su pecho.—¿Por qué estás fuera tan tarde? El día iba a responder, pero la previno...»

«¡Qué has hecho!—exclamó Alicia ansiosa, strayéndola a su pecho.—¿Por qué estás fuera tan tarde? El día iba a responder, pero la previno...»

«¡Qué has hecho!—exclamó Alicia ansiosa, strayéndola a su pecho.—¿Por qué estás fuera tan tarde? El día iba a responder, pero la previno...»

«¡Qué has hecho!—exclamó Alicia ansiosa, strayéndola a su pecho.—¿Por qué estás fuera tan tarde? El día iba a responder, pero la previno...»

«¡Qué has hecho!—exclamó Alicia ansiosa, strayéndola a su pecho.—¿Por qué estás fuera tan tarde? El día iba a responder, pero la previno...»

«¡Qué has hecho!—exclamó Alicia ansiosa, strayéndola a su pecho.—¿Por qué estás fuera tan tarde? El día iba a responder, pero la previno...»

«¡Qué has hecho!—exclamó Alicia ansiosa, strayéndola a su pecho.—¿Por qué estás fuera tan tarde? El día iba a responder, pero la previno...»

En toda la región han caído grandes nevadas.

Las comunicaciones con los pueblos de la montaña son difíciles.

En Francia

Quince muertos.—Varios heridos

Paris 3.

Hace un frío horrible, que produce desanimación en las calles y sitios de reunión.

Quince personas han muerto de congestión á causa del frío.

Hay muchos heridos por caídas y otros accidentes ocurridos en la vía pública.

Las noticias que se reciben de los departamentos acusan temperaturas bajísimas y grandes nevadas.

Muchos pueblos están bloqueados por la nieve.

INFORMACION POLITICA

(POR TELEGRAMA)

CORREOS Y TELEGRAFOS

Poseción del nuevo director general.—Promesas de La Cierva

Madrid 3 (11 n.)

Hoy tomó posesión de su cargo el nuevo director general de Comunicaciones, Espionaje de los Monteros.

El acto revistió mayor solemnidad que de ordinario.

Se cambiaron afectuosas frases entre el director saliente y el entrante.

La Cierva, que asistió al acto, declaró que el Gobierno está dispuesto á dar al servicio todo el desarrollo y perfeccionamiento posibles.

ELECCIONES PROVINCIALES

Las operaciones de quintas.—Aplazamiento probable

En vista de que las elecciones provinciales están señaladas para el 3 de Marzo próximo y en dicha fecha deben realizarse también las operaciones de declaración de soldados, se trata de evitar que se realicen el mismo día.

Al efecto La Cierva gestiona que las operaciones de quintas señaladas para el domingo tres de Marzo se aplaza hasta el domingo siguiente.

Se cree que por parte del ministro de la Guerra no habrá dificultad para ese aplazamiento.

CUESTION DE BARCELONA

Declaraciones de La Cierva

Habiendo La Cierva con los periodistas, consideró importantes algunas de las detenciones verificadas últimamente en Barcelona.

Dijo que en dicha población subsiste todavía el estado de gran alarma.

Manifestó que el Gobierno estudia los medios de devolver á la población la tranquilidad.

Para ello—dijo el ministro de la Gobernación que se perfeccionará el servicio de la policía, nombrando los jefes y agentes de la misma á propuesta de las entidades respectivas, reconociendo como principal y única recomendación para desempeñar cargos la aptitud y la capacidad.

Añadió que este criterio se mantendrá para las restantes grandes poblaciones.

EL PARTIDO LIBERAL

Lo que dice Montero

Continúa en el mismo estado la cuestión de la reorganización del partido liberal.

Continúa las conferencias de los prohombres, pero no se ve claro en el asunto.

Montero Ríos ha manifestado hoy que no reunirá á sus amigos políticos, pues no desea capitanear grupo.

Añadió, que caso de que concurran á alguna reunión política será por cuenta propia.

Canalajes reservados

Canalajes se muestra muy reservado.

No obstante se cree que trabaja mucho para robustecer su grupo.

VARIAS NOTICIAS

Consejo de ministros

Mañana se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Se le atribuye importancia.

Cacería regia

El rey, Maura y varios aristócratas pasaron el día cazando en el Pardo.

Maura hizo muy buenos tiros.

Cobraron muchas piezas.

LOS ALCALDES

(POR TELEGRAMA)

El de Murcia

Madrid 3 (11 n.)

La Cierva ha empezado á hacer los nombramientos de alcalde.

Para Murcia ha nombrado á D. Jerónimo Ruiz.

El de Cartagena

Alcalde de Cartagena ha sido nombrado D. Luis Aguirre.

La Cierva ha hecho un cumplido elogio de los dos nuevos alcaldes.

Conforme se vayan recibiendo los informes de los gobernadores respectivos se harán los demás nombramientos de alcaldes.

EL CONFLICTO YANKI-JAPONÉS

(POR TELEGRAMA)

TEMORES DE RUPTURA

Gran inquietud.—Incidentes que han agravado el conflicto.

Londres 3.

En los círculos diplomáticos, navales y militares reina gran inquietud con motivo del conflicto yanki japonés, que se ha agravado mucho en los últimos días.

La prensa yanki estudia largamente el asunto, concediéndole gran importancia.

Analiza el recrudecimiento del conflicto tratando de explicar las causas de ello.

Le atribuye á varios accidentes graves que han ocurrido recientemente.

Los principales periódicos yankis relatan detalladamente esos incidentes.

He aquí un extracto de los más importantes.

Días pasados los obreros japoneses que trabajan en los ferrocarriles de California realizaron un atentado armado contra los empleados de la compañía.

La policía se vió obligada á intervenir.

Los obreros japoneses le hicieron frente, costando grandes esfuerzos desarmarlos.

Un grupo de trabajadores japoneses izó la bandera de su país en las dependencias de la compañía ferroviaria.

La audacia de los obreros japoneses produjo extraordinaria excitación contra ellos en toda California.

Seis importantes almacenistas japoneses acapararon todas las patatas subiendo los precios.

Con este motivo aumentó la hostilidad de los americanos.

A los japoneses les ha indignado mucho el que se prohibiera desembarcar en San Francisco á numerosos obreros nipones, procedentes de Honolulu.

Los incidentes brevemente reseñados y otra infinidad, además del primitivo de las escuelas, han traído e recrudecimiento del conflicto y la hostilidad extrema en que se hallan yankis y japoneses.

La situación es peligrosísima, avicinándose la ruptura entre ambas potencias.

Petición de los diputados

Los diputados californianos han pedido al gobernador del Estado de San Francisco que suspenda toda acción en la cuestión escolar nipona.

Muchas personas creen el conflicto de difícil solución.

Consideran inevitable la ruptura.

Ultimatum del Japon.—Lo que dice Hobson.

El famoso marino yanki y diputado Hobson ha declarado que ha visto y leído el enérgico ultimatum que ha dirigido el Japon á los Estados Unidos.

Esta afirmación ha causado profunda impresión en todo norte América.

La prensa comenta la declaración de Hobson, diciendo que no hay razón suficiente para un «casus belli» entre ambas naciones.

Los jingolistas yankis que tanto gritaban cuando el conflicto hispano-yanki se muestran ahora muy prudentes.

Consejos de Roosevelt.—Los Estados Unidos no están preparados para la guerra

El presidente de la República Mr. Roosevelt y los ministros, tratando de evitar la guerra, aconsejan á los políticos y periodistas que obren con prudencia y procuren no aumentar la excitación contra los nipones.

Todos convienen en que los Estados Unidos no se hallan preparados actualmente para sostener una guerra con una nación tan fuerte como el Japon.

Dicen que necesitarían una flota formidable para defender todo el litoral del Pacífico.

Temores justificados.—Precauciones.—Los japoneses envalentonados.

La opinión general en los Estados Unidos es que, surgiendo la guerra, los japoneses se apoderarían en seguida con poco trabajo de las islas Hawai y Filipinas.

Además podría la escuadra japonesa bombardear impunemente la mayor parte de los puertos yankis de la costa del Pacífico.

El trabajo incansante que se realiza en los arsenales japoneses, construyendo rápidamente gran número de acorazados es un sintoma alarmante que llena de prudencia á los antes valientes norteamericanos.

En todo el territorio de la república norteamericana la preocupación es grande por la actitud de los japoneses, que se muestran envalentonados.

La prensa inglesa

La prensa inglesa trata el asunto con gran circunspección por ser el Japon y los Estados Unidos aliados y amigos de la Gran Bretaña.

Sin embargo, reconoce que el orgullo yanqui, queriendo considerar á los japoneses como seres inferiores, tratándolos con desprecio irritante tiene la mayor parte de la culpa del gravísimo conflicto planteado.

LA SITUACION DE BARCELONA

(POR TELEGRAMA)

EL TERRORISMO

Desanimación.—Paralización completa.—Perjuicios del comercio

Barcelona 3 (8 n.)

El frío intensísimo que hace, unido al temor de atentados por la dinamita, mantiene la gravísima situación creada por el hallazgo de bombas.

El espíritu público no reacciona.

Las calles, teatros y café se ven desiertos.

Hoy no parecía domingo; pues los paseos estaban desanimados.

Las diversiones se han reducido á visitarse las familias amigas con más frecuencia que antes, comunicándose sus mutuos temores.

Los tranvías y carruajes están totalmente parados por falta de viajeros.

Organización de festejos

El Ayuntamiento para animar al vecindario organizará varios festejos, deseando desaparezca el gran pánico que reina.

Varias entidades cooperarán á la patriótica labor del Municipio organizando también festejos.

Gran alarma

Esta mañana se produjo gran alarma en la calle de la Unión.

La causa de ella fué el haber encontrado un envoltorio sospechoso en un portal.

Los vecinos llamaron á la policía y ésta recogió el envoltorio con gran cuidado viéndose que era un paquete conteniendo el almuerzo de un obrero.

El detenido de la iglesia

Ma ingresado en el hospital el sujeto que fué detenido en la iglesia de Belen por declararse autor de la colocación de las bombas.

Se acentúa la creencia de que se trata de un loco.

OTRAS NOTICIAS

Fiesta franco española.—Fraternalidad plausible

En el local que ocupa la Cámara de Comercio francesa se ha celebrado hoy un banquete franco español.

Presidieron el consul de Francia y el alcalde de Barcelona.

Asistieron los miembros más importantes de la colonia francesa y representantes de las entidades mercantiles y agrícolas barcelonesas.

Se pronunciaron entusiastas brindis en favor de la unión de Francia y España.

Se recordó en los brindis la conferencia de Algeciras, el convenio de los ferrocarriles transpirenaicos y otros asuntos en los que se unieron ambas naciones.

El consul de Francia ofreció secundar las iniciativas de las autoridades para restablecer la tranquilidad en Barcelona.

Se acordó por unanimidad gestionar de los Gobiernos español y francés la suspensión del transbordo de trenes en la frontera pirenaica.

El acto, que fué muy importante, puso de manifiesto la cordialidad de relaciones entre ambos pueblos hermanos.

PROGRESO DEL FEMINISMO

(POR TELEGRAMA)

Mujeres policías

Bruselas 3

En el departamento de Gante se formará un cuerpo de policía servido por mujeres.

No usarán uniformes.

Tendrán un servicio especial secreto.

EN FRANCIA

LA CUESTION RELIGIOSA

(POR TELEGRAMA)

Primera misa cismática.—Siseos

Paris 3.

Hoy se celebró la primera misa cismática en la antigua iglesia de Barnavitas, dedicada al culto de la nueva iglesia católica francesa independiente.

Un centenar de católicos romanos se mezclaron con los fieles.

La policía se apostó en la puerta del templo.

Comenzó la ceremonia tocándose música excelente; acompañando á la capilla muy buenos cantores.

Al terminar la música hubo siseos por ambos bandos.

El arzobispo Vilatte.—Tesa y algazara.—La mitra

Al salir el arzobispo Vilatte, cubierto con la mitra y empujando la cruz, seguido del párroco Rossin y varios monaguillos, los perturbadores tosieron y promuevieron gran algazara.

Los fieles impusieron silencio.

Antes de comenzar la misa Vilatte recorrió el templo y con un hisopo fué reciendo á los concurrentes.

Dijo la misa en latin conforme con el ritual católico.

El sermón.—Silbidos.—Gran estornudo cismático

Cuando empezó el sermón un cura

DEPOSITO DE MADERAS DE TODAS CLASES para construcción y carpintería Ruiz, Clemares y Comp. - Corvera, 25.-Murcia.

cismático, silbaron en diversos puntos del templo los católicos romanos.

Los silbidos eran estrepitosos.

Los romanistas le apostrofaron largo rato, impidiendo continuar al predicador.

Los fieles contestaron, promoviéndose disputas entre unos y otros.

Se oían gritos de: á la calle, á la calle.

Cansados de gritar ambos bandos, se restableció el orden y continuó la misa.

El predicador se lamentó de lo ocurrido.

Dijo que confiaba en que no se repetirían los incidentes desagradables.

Rogó á todos que respetaran su fé, que era también sincera.

La policía no intervino, limitándose á guardar el orden á la salida de los concurrentes.

NOTICIAS DE ROMA

(POR TELEGRAMA)

Cargo á Montagnini

Roma 3.

A Montagnini se le nombrará en breve para un alto cargo de la secretaría de Estado del Papa.

Este nombramiento será interino hasta que se le nombre para una nueva misión diplomática.

FRANCIA É INGLATERRA

(POR TELEGRAMA)

Los reyes de Inglaterra en Paris

Paris 3.

Los reyes de Inglaterra llegaron á Paris de incógnito.

Se hospedan en la embajada inglesa, con el nombre de duques de Lancaster, pues desean conservar el incógnito.

Regresarán á Londres el día 12 para abrir el Parlamento.

Importancia de la visita.—Lo que dice la prensa inglesa

Londres 3.

La prensa se ocupa del viaje de los reyes de Inglaterra á Paris.

Recoge los halagüeños comentarios con que ha acogido la prensa francesa á los soberanos ingleses.

Se insiste en que el viaje no tiene significación política, pero alguien dice que en la visita quedará ultimada la actitud que adoptarán Francia é Inglaterra en la próxima conferencia de La Haya y otras importantes cuestiones.

CRIMEN POR CELOS

(POR TELEGRAMA)

Esposa que mata á su marido.—Detalles del suceso

Madrid 3 (11 n.)

En la calle del rey Francisco ha ocurrido hoy un sangriento suceso que ha causado gran impresión en el vecindario.

En una casa de dicha calle vivía Enrique Abenza, el que estaba celosísimo de su esposa Eivra Seguí, creyéndola amante de un huésped que tenían llamado Antonio Castillo Vallejo.

Por causa de los celos la maltrataba con frecuencia de palabra y obra.

Hoy la recriminó violentamente, exigiéndole que le dijera la verdad.

Las negativas de su mujer le exasperaron é intentó herirla con el estuche de su bastón.

Eivra, viéndose en tan grave peligro, le disparó con una pistola, incrustándole dos balazos en la cabeza.

El celoso esposo quedó gravísimamente herido y está agonizando.

La agresora se entregó á las autoridades.

La policía detuvo al huésped, que se hallaba ausente del domicilio, cuando se desarrolló el trágico suceso.

LA SINCERIDAD ELECTORAL

DECLARACIONES DE MAURA

(POR TELEGRAMA)

Sus propósitos.—El encasillado

Madrid 4 (11 n.)

Un redactor de EL LIBERAL ha hablado con Maura.

Este le ha hecho las siguientes interesantes declaraciones:

«Se equivocan quienes me supongan dispuesto á emplear procedimientos durísimos electorales, pues será solo un espectador.

«Creeo seguro obtener cómodamente una mayoría que ascenderá á 240 que es la única que necesito.»

Dice que si en la próximas Cortes aumentan los republicanos y carlistas no le importa aunque así suceda.

Tiene que se entable una terrible lucha entre los liberales á los que respetará sus organizaciones.

Afirmó que se propone destituir á los gobernadores electores.

Añadió que se ha comenzado el encasillado.

NOTICIAS DE CUBA

(POR TELEGRAMA)

TEMORES DE INSURRECCION

Los negros contra los yankis

Habana 3

Se agrava la situación.

Los negros miran con malos ojos á los yankis, tratando de sublevarse.

Se cree que sólo la declaración oficial del protectorado sobre la isla y la administración yankis evitarán la inmediata insurrección.

En la Habana reina gran inquietud.

Los negocios están paralizados ante el temor de sublevaciones en la región oriental.

Se han aumentado los guardias rurales.

CASOS Y COSAS

El padre de Juanito á su hijo, que arma un ruido infernal con sus compañeros:

—¿No podrías jugar á algún juego menos ruidoso?

—Sí, papá; podríamos jugar al bacarrá.

Entre amigas:

—¿A tu marido le fastidia la cuenta de la modista?

—No. El y yo preferimos que sea la modista la que se fastidia.

TURBINAS DE OCASION

Se venden dos, de la fábrica Voth, sin haber llegado á funcionar.

Son gemelas, pero se venderían también separadamente.

Para detalles y precios dirigirse á la Desplatación en Cartagena.

PEDRO DOMEQO

JEREZ DE LA FRONTERA

CASA FUNDADA EN 1720

VINGOS Y AGUARDIENTES ESTILO COGNAC

Representante en Murcia y su provincia José Gómez Quintana.—Hotel Nido

La condesa siguió á la hija á su propia habitación, cerró la puerta, bajó el postier y despusé con voz conmovida:

—Ahora hablarás, ángel mio, ¿verdad?

—Sí, mamá, sí—respondió Ida quitándose el sombrero y yendo á sentarse en las rodillas de la condesa, que estueta le pasó una mano por la frente.

—Pero tú estás mojada por el sudor... ¿quemas... tienes fiebre...

—Tranquilízate, mamá; estoy bien.

—Te has casado demasiado patinando—añadió la condesa con aprensión.

Ida inclinó la frente.

—Ni siquiera he puesto en él los pies—dijo.

Alicia, sin saber por qué, sintió un escalofrío en el corazón.

—¿Dónde has estado, pues?—prorrumpió con voz afanosa, mirando fijamente á la hija.

Ida le besó.

—No quiero mentir más, mamá; escúchame.

Signó una pausa de pocos segundos, que aumentó la ansiedad dolorosa de la condesa; con todo, ella reprimía enérgicamente las palpitaciones que le agitaban el seno.

ALMACENES DE HIERROS EN MURCIA, ALICANTE Y CARTAGENA José García

Vigas DE Acero PARA edificios

Más baratas, más fuertes y de más duración que la madera SE CORTAN A MEDIDA Existencias permanentes: Kilgs. un millón Pídanse precios y cuadros de resistencia.

CINEMATÓGRAFOS Charles Rossi & Co. TURIN (Italia) 91 Corso Casale Nueva fábrica, importante de films y aparatos cinematográficos.

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y Cia Preparados con la certeza de quina, titulada que sirve para la fabricación de la célebre QUINA de PELLETIER.

LA PUREZA Salazón y fabricación empujada de toda clase de embutidos de cerdo; especialidad en embutidos de lomo y caración de los acreditados jamones dulces preferidos en todos los mercados.

Nerviosos Neurasténicos ENFERMOS DEL ESTOMAGO Nuevo y gran descubrimiento POR EL FARMACÉUTICO T. GONZALEZ, DE BIARRITZ (FRANCIA) con la NERVIOSINA á base de FOSFORO ASIMILABLE

BAÑOS DE ARCHENA ARRIENDO DE FONDAS Se arriendan los pabellones de Levante, Madrid y Segura, comprendido hospedaje, comedor y cocina.

EN ALMERIA Vende EL LIBERAL en Murcia, el acreditado Corresponsal de periódicos don Francisco Nieto Aguilera.

AGENCIA DE ENCARGOS de Pascual Martínez la más antigua y acreditada de la Región

MEMORANDUM 2,50 Pts sin concaente, 3, Pts con concaente. BUFETE CUATRO EDICIONES ECONOMICAS 1-1,50-2 y 3 Pts CUATRO EDICIONES COMPLETAS 2-2,50-3 y 4 Pts

Se vende ALBERTO RIES VALENCIA Servicio regular de vapores directos para el transporte de frutas

Diario DE Avisos De Murcia

VENTA DE UNA CASA de dos pisos en la calle de San Nicolás, 43 Para tratar con su dueño, Sr. Teresa, 15

ENRIQUE BEHN VALENCIA Línea de vapores directos para Hamburgo, cargará en Cartagena el lunes 4 de Febrero, saliendo directo el mismo día.

Wac Andrews y C. Línea de vapores expresamente construidos para el transporte de frutas.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA AGENTE EN LA PROVINCIA D. Prudencio Soler y Irujo

Yesos y Cales Lucindo García Pastor, Plaza González Conde, 1-MURCIA.

De Calasparra Se vende un burro garabán, de 5 años, rucio oscuro, 3 dencos sobre marca Razón: Ginés Porras.

LA POSTAL Máquina de escribir, de teclado universal, la única por 300 pesetas, con estuche. Muy útil, muy sólida, muy sencilla. Venta a plazos.

De Cartagena Maderas finas COMERCIO DE Carlos G. Tudela Hotel de Francia PARIS, CARTAGENA

BAZAR CARTAGO Calle de Campos y Plaza de San Francisco, 24 CARTAGENA

MATERIAL PARA MINAS Y OBRAS PÚBLICAS Canal Pérez Lurbe

MANUEL CARMONA Consignaciones, traslados y despachos de Aduanas.—Irujo, 33.

Agentes con buena comisión, DESEA Compañía de fácil seguro en todos los pueblos de la provincia de Murcia.

De Alicante La Nueva Aduaneta LLORET, MARTINEZ Y C. Tejidos, novedades y pañería

ESTUFAS y aparatos de calefacción, de consumo reducido. Espi y Muñoz, ingenieros.—Alicante.

SE VENDE leche vaca suiza, medio litro 5c céntimos, servicio á domicilio. Razón: Princesa, 4

ACEITE de HOGG HIGADO FRESCO de BACALAO, NATURAL y MEDICINAL (TUM TRIANGULAR) Es el más generalmente recetado por los Médicos de todo el Mundo.

A LOS QUINTOS DE 1907 Empresa de redenciones LA MAS ECONOMICA DE ESPAÑA Establecida en Madrid, Cava Baja, número 7, principal, centro.

REDENCIONES Á METÁLICO A los mozos del reemplazo de 1907 que han de ser sorteados el día 10 de Febrero de dicho año.

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica (Antes A. FOLCH y C. S. en S.) LINEA DE LAS ANTILLAS

Linea de la América del Sud Para MONTEVIDEO, BUENOS AIRES y ROSARIO DE SANTA FE Saldrá de Alicante el día 18 del mismo mes de Febrero, el vapor ARGENTINO.

LA UNION EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

SANTAL MIDY Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS

AGENDAS BAILLY - BAILLIERE É HIJOS 1907 MEMORANDUM 2,50 Pts sin concaente, 3, Pts con concaente. BUFETE CUATRO EDICIONES ECONOMICAS 1-1,50-2 y 3 Pts

En la Frereria, núm. 33 GRAN CENTRO DE ENCARGOS A DOMICILIO centro Murcia, Cieza, Cartagena, La Unión, Orihuela, Elche Alicante y Torrevieja y pueblos intermedios de ambas líneas, á cargo de ANTONIO ROS CLARES

Los Tirolenses, EMPRESA ANUNCIADORA Rápidas propagandas ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS GRANDES DESCUENTOS A LOS ANUNCIANTES

Quintos del 1907 LA GENERAL EN ESPAÑA, Más antigua que ninguna Empresa POR 825 PSEETAS REDIME DEL SERVICIO ACTIVO ENTREGANDO 1.500

ASMA y CATARRO CIGARRILLOS ESPIC OPERACIONES, TOS, REUMAS, NEURALGIAS

A LOS ANUNCIANTES DIARIO DE AVISOS Sección de anuncios y esquelas locales y regionales Nuestro propósito en esta sección es de que sirva de una información tanto comercial é industrial como profesional.

COSAS DE LA CALLE POR CARLOS MIRANDA (UN REPÓRTER) Prólogo de Alfredo Vicenti Un tomo de 400 páginas TRES PESETAS De venta en la Administración de este periódico.

ANUNCIOS Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, calle de

Haasenstein y Vogler Agencia Internacional de Anuncios Calle Fernando VII, 2.-Barcelona